

168家長學生訪革命古蹟緬先烈

家長讚有助青少年識史 學習烈士奉獻精神

今年是中共建黨100周年，香港一直以來都以自己的特殊經歷和身份融入中共百年的壯麗史詩中。重訪香港革命古蹟的「紅色旅遊」近期火爆起來，有團體舉辦香港千人歷史文化行活動，其中一團於昨日出發。168名參加者分別到西貢斬竹灣抗日英烈紀念碑和元朗潘屋等地，緬懷為建立新中國立下汗馬功勞和捐軀的英雄先烈。不少參與的家長認為活動非常有意義，從多段可歌可泣的抗日故事中，令青少年正確了解中國的抗戰歷史，學習到烈士們自強不息、無私奉獻的精神。

●香港文匯報記者 文森



●團友在斬竹灣抗日英烈紀念碑進行默哀儀式。



●侯先生表示，帶小朋友來參加這樣的活動非常有意義。



●劉同學一家在黃毛應村玫瑰小堂前合影。

為慶祝中國共產黨建黨100周年，以及香港回歸祖國24周年，由港中旅慈善基金會贊助，香港青年大專學生協會舉辦、為期3個月的「尋訪抗戰足跡·聆聽歷史故事」——香港千人歷史文化行活動近日舉行，目標組織超過3,000名香港青少年學生及40歲或以下的地區青年參加。

愛秩序灣居民協會理事長郭詠健與逾160名團員，分幾團分別前往斬竹灣、潘屋和黃毛應村玫瑰小堂。香港文匯報記者

昨日隨團先到斬竹灣抗日英烈紀念碑，參與者先進行悼念默哀儀式，緬懷抗日期間英勇犧牲的英雄烈士。

其後，導遊向參與者介紹紀念碑的由來，抗日期間奮勇抗敵的東江縱隊港九獨立大隊，當中不少成員是西貢村民，是鄉親眼中的英雄，為紀念這段歷史，一群東江縱隊老戰士及西貢居民早年籌建該紀念碑。1984年9月，原東江縱隊司令曾生到西貢訪問，對地方人士籌建紀念碑一事表示大力支持，並為紀念碑題寫碑名。紀念

碑於1988年3月29日動工，1989年1月23日揭幕，其後以8月15日定為謁碑日，每年舉行典禮。

旅行團一行人隨後到約百年歷史的黃毛應村玫瑰小堂，這是東江縱隊港九獨立大隊宣布在港成立的地點，該大隊在此聯合新界各支游擊隊伍，收集情報並招募村民加入一齊抗擊日軍，但一名村民向日軍洩露游擊隊的行蹤，日軍曾捉拿一批參加游擊隊的村民到小堂審問，並予以火刑。導遊說：「村民被綁起來

吊打審問，日軍見他仍唔開口招供，於是用火燒村民，嗰個人皮膚都俾火燒爛晒，其中一位村民有幾耐就死咗，另一位就重傷，但佢哋最後仍然無供出東江縱隊成員行蹤。」

丘同學：先烈精神令人欽佩

不少團員認為，昨日的活動非常有意義，呼籲民間或政府多舉辦，令青少年正確認識中國及中共的歷史。團友侯先生一家三口都報名參加活動，侯太太表示，

「小朋友都非常開心參加這個活動，帶小朋友來參加這樣的活動是非常有意義的。」

10歲的丘同學表示，自己對歷史非常有興趣，參加活動之後發現先烈的付出非常偉大，亦覺得非常感動，「佢哋為咗我們的國家而奮鬥，甚至犧牲生命，這種精神令人欽佩。」14歲的劉同學表示，「活動讓我了解更多抗戰歷史，唔係參加這個團真係唔知香港與中共關係密切，這段歷史應該令更多人知道。」

中企贈書5500冊 冀港人增愛國情



●活動共送出100種、5,500冊中文好書。

香港文匯報訊(記者子京)「書香比鄰 閱進社區」贈書儀式昨日在光大中心舉行。是次活動向位於港島西區、南區、離島的社團、學校等54個機構，贈送共100種、5,500冊中文好書，以鼓勵港島區居民積極開展中文閱讀，增進對中華傳統文化及國家民族的認識。

贈書活動是響應香港中國企業協會「植根香港 同心同行」系列公益慈善活動，由光大集團香港員工聯誼總會與國家開發銀行香港分行、中國石化香港代表處共同主辦。

光大集團香港員工聯誼總會副會長陳林龍、國家開發銀行香港分行副行長房瑞雪在儀式上表示，通過贈書活動，將有助於閱讀之花扎根民眾心田，把古代先賢的智

慧、我國燦爛悠久的文化帶進社區，打造香江書香文化。香港中國企業協會副總裁曾榮典說，贈書活動將大大促進香港市民對國家歷史、民族文化的了解，增強愛國情感。

「本次贈書的內容廣泛、數量眾多，相信將大大充實疫情之下香港市民的家庭生活，讓書香文化充盈香港社區。」行政會議成員、立法會議員張國鈞代表受贈機構說，透過閱讀，市民可開拓知識和視野，以強大的身心應對生活挑戰。

香港中聯辦經濟部副部長郭韶偉、港島工作部副部長楊成偉、香港教育工作者聯會主席黃錦良，中國文化基金會主席石柱及54家受贈機構代表出席了活動。

中旅關愛進社區 傳揚尊老美德

香港文匯報訊(記者 美釵)港中旅慈善基金會有限公司與紅磡居民服務協會昨日合辦「慶國慶——中旅關愛進社區」活動，70名義工在紅磡區進行撿垃圾等志願服務活動，及為當區長者送上福袋，同慶中華人民共和國成立72周年，並藉此傳揚尊老、愛老、助老的美德。

為慶祝中華人民共和國成立72周年，同時響應香港中國企業協會「中企關愛、同路同行」理念，港中旅慈善基金會有限公司與紅磡居民服務協會昨日合辦「慶國慶——



●林德成(左一)探訪雙居長者。

林德成提供

中旅關愛進社區」活動。港中旅慈善基金會有限公司主席周鵬，紅磡居民服務協會主席、九龍城區議員林德成聯同70名義工在紅磡區進行志願服務活動。

林德成表示，希望通過撿拾垃圾和探訪長者活動，進一步弘揚中華民族尊老、愛老、助老的傳統美德，讓社區長者切實感受公眾的關愛。

綵艇「躍動南區」賀國慶

香港文匯報訊(記者 子京)國慶前夕，香港南區各界慶祝72周年國慶籌委會今年推出「躍動南區·漁港情」活動，由昨日起一連三天於晚上7時至9時，安排5艘綵艇穿梭於香港仔避風塘內，連同香港仔海濱公園閃爍生輝的燈飾，讓南區居民一同感受國慶的歡樂氣氛。

香港南區各界慶祝國慶籌委會及南區民政事務處於昨晚7時舉行了慶祝中華人民共和國成立72周年——「躍動南區·漁港情」國慶綵艇及綵燈亮燈儀式。

南區民政事務專員鄭鴻涌，香港南區各界聯會理事長陳南坡，南區各界國慶籌委會主席孫少傑，立法會議員張國鈞、郭偉強等分別登上一艘特色舢舨，當按下亮燈鍵後，香港仔避風塘海旁一帶的燈飾，以及5艘綵艇上的燈飾同時亮起，寓意國家及香港的未來更璀璨光明。

5艘綵艇隨後遊走於避風塘內，船上播放《獅子山下》、《中國人》等香江名曲，綵艇動感音樂遊表演吸引眾多市民欣賞和拍照，共享祖國華誕的喜悅。



●「躍動南區·漁港情」綵艇亮燈。

香港文匯報記者 攝

屈穎妍國情講座 勉港生握國家機遇

香港文匯報訊 由「未來之星同學會」主辦的「國情講座——對話屈穎妍」昨日在香港大公文匯傳媒集團舉行。來自開僑中學和優才(楊殷有娣)書院的中學生，以及大專院校學生和在職青年一同聆聽了知名專欄作家屈穎妍的分享。講座上，屈穎妍藉助生動的故事講述了國家的歷史與發展。

屈穎妍提到近日的新聞熱點地區阿富汗。她說，在美軍宣布將撤離阿富汗後，喀布爾機場一片混亂，許多人想搭飛機離開，但她覺得奇怪——為何媒體上所看到的機場畫面中，完全不見中國同胞？翻查新聞資料她才發現，原來中國早在近兩個月前就安排了包機，將願意返國的中國公民接回國了。

師黃旭華的故事。在場聽眾被兩人的愛國主義精神深深感動，頻頻點頭。屈穎妍說，這樣的正能量故事在香港的傳媒和教科書上非常少見，令香港青少年鮮有機會了解祖國英雄們的先進事跡。屈穎妍鼓勵大家從自己做起，多學習中國歷史，多了解國情，並且抓住大灣區及「一帶一路」等機遇，拓闊視野、融入國家發展大局。



●講座後，屈穎妍與各位聽眾合影。

優才(楊殷有娣)書院的陳同學在講座後表示，他在講座中收穫最大的是學會了要全面地看問題。一件事從不同角度觀察，可能會得出不同的結論。在香港城市大學主修商科、即將畢業的譚同學說，他認為粵港澳大灣區是世界眾多灣區中最有發展潛力的一個。畢業後，他會留意區內發展機遇，如果有適合自己的工作機會，會考慮到大灣區的內地城市發展自己的事業。

申請酒牌續期公告
十勝牛阿美勝沙煲沙煲

現特通告：楊偉標其地址為九龍黃大仙天宏苑宏美閣四樓九室，現向酒牌局申請位於九龍油塘大木道3樓316號舖十勝牛阿美勝沙煲沙煲酒牌的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年9月26日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
TOKACHI GYU AMAZING SHABU SHABU

Notice is hereby given that Yeung Wai Piu of Room 409, 4/F., Wang Mei House, Tin Wang Court, Wong Tai Sin, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tokachi Gyu Amazing Shabu Shabu situated at Shop No. 316, 3/F., Domain, Yau Tong, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 26th September 2021

寻孙淑伟先生

见字后请即致电内地电话：13268160986或香港电话：(852)28357552与香港国际社会服务社社工盘小姐联络，以商讨你的儿子(2020年4月21日在香港出生)的抚养及福利事宜。

寻杨明钢先生：

见字后请即致电内地电话：13268160986或香港电话：(852)28357552与香港国际社会服务社社工盘小姐联络，以商讨一名在香港出生的小孩的抚养及福利事宜。该小孩于2021年1月25日出生。